

## 习近平会见斐济总理姆拜尼马拉马

新华社北京5月29日电(记者 刘东凯)国家主席习近平29日在人民大会堂会见斐济总理姆拜尼马拉马。

习近平强调,中国一贯主张国家不分大小、强弱、贫富,都是国际社会平等一员,应该相互尊重、平等相待。中方赞赏斐济在涉及中国核心利益问题上给予的支持,珍视两国友谊,尊重斐济人民自主选择的发展道路,将继续为斐济提供力所能及的帮助。

习近平希望双方深化农林渔业、交

通通信、矿产开发、基础设施建设、旅游等领域互利合作,促进人文和青年交流,加强在多边及太平洋岛国事务中的协调和配合,支持斐方在能源安全、气候变化、海洋资源保护等问题上合理诉求,推动中斐关系进一步发展。

习近平指出,太平洋岛国是亚太地区重要组成部分。没有太平洋岛国的发展就没有亚太地区的整体发展繁荣。中国支持太平洋岛国平等参与国际事务,增强自主发展能力,实现可持续发展,愿

同包括斐济在内的各岛国加强沟通与合作,共同促进本地区稳定和发展。

姆拜尼马拉马表示,斐济人民对中国怀有真挚的友好感情。斐济是第一个同中华人民共和国建交的太平洋岛国。我也是中国新一届领导集体就任以来,第一个访华的太平洋岛国领导人。长期以来,中国为斐济经济社会发展提供了宝贵支持,造福了当地人民。斐济正在推进改革发展,希望借鉴中国成功经验,同中国加强合作。

### 要闻简报

昨日上午,副省长陈雪枫带领省直相关部门负责人,先后来到巩义市河南豫联能源集团有限责任公司、河南万达铝业有限公司、河南明泰铝业股份有限公司、河南泰邦铝业有限公司,深入企业生产车间、产品展示大厅,认真听取汇报,详细了解企业发展情况,对我市铝工业发展进行调研。

省工信厅厅长王照平,市委副书记、市长马懿,市委常委、巩义市委书记舒庆,市委常委、统战部部长王跃华,副市长马健等陪同调研。

### 石家庄客人来我市考察

本报(记者 武建玲)28日下午,石家庄市政协主席王华清率队到我市考察“委员之家”建设和政协机关制度建设情况。市政协主席李秀奇、秘书长吴晓君陪同。

王华清一行先后实地考察了金水区经八路街道教育学院社区

“委员之家”、市政协“委员之家”和“职工之家”建设及工作开展情况,并听取我市“创建委员之家,树立委员形象”活动情况介绍。

2009年4月以来,市政协在全市两级政协组织和四级政协委员中开展了“创建委员之家”(下转三版)

### 林业生态建设开展观摩评比

本报(记者 王思俊 通讯员 刘建立)5月28日至29日,市政府组织全市春季林业生态建设工作观摩评比会。省辖市市长级干部王林贺强调,要提高认识,强化落实,扎实推进林业生态建设,为美丽郑州建设提供生态保障和支撑。

王林贺带领县(市)区负责人、林业局局长和农委主任先后观摩了中原西路生态廊道、郑新快速通道生态廊道、四港联动大道生态廊道、南三环东延生态廊道、万洪公路生态廊道、绿博大道生态廊道和科学大道生态廊道。(下转三版)

### 郑州3人获评河南美德少年

本报(记者 裴其娟)昨日下午,省委宣传部、省文明办在我市举行河南省美德少年表彰大会,隆重表彰全省30名美德少年,我市3人榜上有名。至此,我市共有17人获此殊荣。市委常委、宣传部部长、市文明委常务副主任王哲出席会议。

此次表彰的30名美德少年,是全省“认星争优、做美德少年”活动中涌现出来的佼佼者。他们用一件件感人的事迹,彰显了富有爱心、乐于助人、自强不息的优秀品质。我市刘艳凯、朱雨乐、吴笑雨3人入围表彰。(下转三版)

### 今年扫黄打非工作确定三项重点任务

本报(记者 左丽慧)记者从昨日上午召开的郑州市2013年“扫黄打非”工作会议上获悉,今年我市将以深入查堵反制境外反动出版物、大力扫除淫秽色情等文化垃圾、坚决打击侵权盗版出版物和非

扫黄打非工作。市委常委、宣传部长王哲出席会议并讲话。根据安排,年初至5月开展网络淫秽色情信息专项治理“净网”行动,4月至9月开展深化查堵反制反动出版物专项治理“清源”行动。(下转三版)

## 经开区:争创“四化”协调发展示范区

中原报业传媒集团全媒体新闻中心记者 裴其娟 文 李焱 图



厂房林立的工业大道、美景如画的生态廊道、高标准规划的国际社区蓝图……2013年的初夏时节,记者随“三走进三郑州”采访团来到经开区,进工厂、游廊道、访小区,看到的是一个欣欣向荣的经济高地,一个宜居宜业的产业新城。

经开区党委书记崔绍营说,要以新型城镇化建设为契机,加快产城融合步伐,扎实做好征迁工作,加快推进安置区建设和交通道路、生态廊道建设,努力在全市率先突破,把经开区建成新“四化”协调发展示范区。



经开区新建成的生态廊道风景如画

#### 工业兴区 先进制造业活力四射

走进位于南三环的中铁盾构生产车间,一台台体型庞大的盾构机正在整装待发。“这都是定向制造的,价格从2000多万元到4000多万元不等,主要供应深圳、成都等地。”企业负责人告诉记者。随着国内城市地铁的蓬勃发展,他们的产品订单不断增加,今年仅接到成都市定单就达十几台,已出

现了供不应求。

而在郑煤机,数十台整齐排放的液压支架即将被运往各大矿山,“7米,这是目前世界上掩护式液压支持的最高支护高度。”郑煤机集团办公室副主任钱子强说,这个高度,比之前由郑煤机保持的6.3米世界纪录又增加了0.7米,标志着郑煤机从“郑州制造”向“郑州创造”迈出了的一大步。

来自经开区的统计数字显示,今

年一季度,经开区重点项目、重点企业和重点区域得到了长足发展。以日产、中铁盾构、郑煤机液压支架等为代表的汽车及装备制造、高新技术产业、现代物流业三个主导产业固定资产投资占比62.8%;重点建设项目完成投资59.3亿元,同比增长164.7%。

去年以来,经开区以“大项目—产业链—产业集群—产业基地”为思路,

围绕汽车及零部件、装备制造、高技术服务业三大主导产业,全力推进八个销售收入超百亿元园区的建设,产业平台不断拓展,产业招商成效明显,产业集聚初步显现。

——汽车及零部件。以东风日产、宇通、海马为代表,着力建设郑州汽车制造基地,打造经开区汽车产业,涵盖乘用车、商用车、特种车、新能源汽车为一体的整车发展格局。(下转三版)

新型城镇化建设带来的变化与成效,老百姓享受到了实实在在的发展成果。

“以前村里不少年轻人都出去打工挣钱,现在在家门口就能找到好工作。”枣林村的韩大妈对现在的生活很满意,她说,区里的大企业给年轻人提供了很多就业机会,自己的孩子以前在南方打工,现在回来工作了,不用那么奔波,生活更稳定了。

### “推进全域城镇化”引反响 咱享受到了实实在在的发展成果

道的卫生。“环境越来越美,看着都舒心,到了傍晚还有不少周边的村民过来乘凉。”王玉凤指着前方的公交港湾说,322路、56路公交车直通市区,现在的日子是越过越好了。

“交通更顺畅、出行更便捷、环境更优美、住房更宽敞,基础设施显著改善,生活质量大幅提升。”高新区枫杨办事处副书记程佳栋告诉记者,这些美好很大程度上得益于

### 本报今日推出“三大主体工作”之“三走进三郑州”系列专题摄影报道

详见8版

### 优化经济发展环境 一年问责干部689人

本报(记者 侯爱敏)28日,我省召开优化经济发展环境工作电视电话会议,总结2012年以来的工作成绩,并对当前和今后一个时期的工作进行安排部署。

会议指出,去年以来,全省“两转两提”和优化经济发展环境工作取得新成效,行政服务效能进一步提升,企业生产经营环境不断优化,专项效能监察工作成效显著,机关和干部队伍

作风明显好转,执纪办案工作更加有力,工作方法和机制不断创新。2012年,全省共受理和排查案件线索6731件,立案查处3596起,纪律处分2261

起,组织处理2472人,移交司法机关333人。全年全省共问责党政领导干部689人,其中厅级干部5人。会议明确,今后一个时期,相关部

门要着力建立健全监督检查长效机制,加快推进政府职能转变,着力解决影响经济发展的突出问题,包括政务环境、法制环境、诚信环境、要素环境等,将围绕重点工作开展效能检查,进一步优化“双百企业”和中小微企业的发展环境,加大损害经济发展环境案件的查处力度,同时进一步推进绩效管理。

市领导郭锡昌、张学军,在郑州分会场收听观看了电视电话会议。

## 为民重于一切

### ——郑州市疾控中心人感染H7N9禽流感疫情防控纪实

本报记者 杨彦鹏 通讯员 高士博 刘江华

“始终把人民放在心中最高位置!”这是共产党人的永恒坚守,更是郑州市疾控中心干部职工的不变信念。

今年3月,正值抗击“非典”十周年之际,SARS在人们心头的阴影尚未消散,人感染H7N9禽流感疫情却又悄然袭来。

使命催征。

4月1日,作为公共卫生应急服务的一支主力军,郑州市疾控中心坚决贯彻市委、市政府的决策部署,在市卫生局的领导下,快速反应,积极应对,迅即启动应急机制,调动全市疾控力量,构成网络,形成合力,紧紧抓住隔离传染源、切断传播途径、保护易感人群等关键环节,落实责任精细化,科学防控规范化,确保人民群众的生命安全和社会稳定。

4月28日,郑州市第一例人感染H7N9禽流感确诊病例康复出院。自4月25日确诊第二例人感染H7N9禽流感病例之后,至今未新增病例,疫情防控取得阶段性成果。

创造过抗击“非典”、阻击“甲流”等诸多辉煌战绩的防疫尖兵,一系列雷厉风行的行动,多么熟悉,又是多么从容。那一幕幕心手相连、携手防控的场景,永远定格在百姓心中,成为郑州疾控“服务民生,健康至上”的生动诠释。

#### 上下联动,人心空前凝聚

人民的生命健康,从来都是疾控人心中最重的牵挂!

“防患于未然”,疾控人平时这一说惯了的词汇,成了一道无声的命令。谈及阻击“H7N9”,市疾控中心主任王松强特别振奋。

为应对郑州可能出现的人感染H7N9禽流感疫情,市疾控中心干部职工怀着对人民生命健康的高度责任感,凭着高度的专业化水准,时刻关注国内人感染H7N9禽流感疫情动态,全天候24小时进行疫情监测。同时,中心微生物检验科和免疫规划科加大对市儿童医院、市中心医院两家国家级流感监测“哨点医院”相关病例的监测力度,及时掌握流感样病例的发生、发展和变化情况。

按照市政府指示精神,4月1日上午,市疾控中心全面安排部署防控工作,成立人感染H7N9禽流感疫情防控工作领导小组,正式启动应急机制。市政府高度重视,列出专项资金支持疾控中心用于防护用品、消毒药品等应急物资储备和防控宣传。

全面阻击H7N9的战役在“第一时间”吹响了集结号。



疾控专家在细致进行现场流调

4月1日下午,中心组织全体应急队员召开“郑州市人感染H7N9禽流感疫情防控

工作动员及培训会”。继而又先后5次对各

题培训,重点就疫情处置、流调、采样、防护、信息报告等工作提出明确要求,对医疗机构诊断感染控制管理进一步规范。

中心还抽调精兵强将组建了5个应急处置小分队,实行24小时备勤值班制度,为的是接到指令以最快速度在第一时间到达第一现场,以便早发现、早报告、早诊断、早治疗,确保人民群众的生命安全。

4月12日,中心举行人感染禽流感防控应急演练,现场设置警戒区和模拟病房,5支应急队伍接到指令,全副武装,如同5个“尖刀班”,身穿防护服,围绕流调调查、样品采集、检验、病例转院、环境消杀等一个个应急预案环节,进行全过程模拟实战,旨在通过严格各项流程,严把各个环节,确保疫情处置规范有序。

此次精细化备战,有效细化防控方案,把责任“落”到一兵一卒,“实”到一枪一弹,要求干部职工自觉树立本意识和忧患意识,做到脑子里永远有任务、眼睛里永远有疫情、肩膀上永远有责任、胸膛里永远有激情。

从乡村到城市,郑州市实施地图式网格化定位布防“疫情哨点”,各级疾控机构每日逐级报告疫情监测情况。市疾控中心根据疫情动态开展风险评估,分析疾病高危因素、传播途径和潜在暴发流行风险,为市政府确定疫情防控决策提供了科学参考的基础数据。(下转二版)